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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 6ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALE DO ANARI, 

REALIZADA E 04 DE SETEMBRO DE 2017. 

Aos quatro dias do mês de Setembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove 

horas e vinte minutos, reuniram-se os vereadores na Escola Estadual de Ensino 

Fundamental e Médio Bartolomeu Lourenço de Gusmão, para realização da 24ª 

sessão ordinária em comemoração a semana da Pátria. O Presidente convidou o 

Prefeito Municipal, o Vice-Prefeito, a Diretora da Escola e a Vice-Diretora para 

compor a mesa. Tendo verificado haver quorum legal o Presidente declarou 

aberta a sessão em seguida passou a palavra para o vereador Ueliton Machado 

da Silva, para fazer a leitura Bíblica, logo após o Presidente passou a palavra 

para o 1º Secretário fazer a leitura da Ata da sessão anterior, e não havendo 

interessados em discutir a Ata foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade dos vereadores presente. Em seguida o Presidente abriu espaço 

para as autoridades fazerem o uso da palavra, o Prefeito Municipal Anildo 

Alberton agradeceu a presença e a atenção de todos os presentes, parabenizou a 

iniciativa dos vereadores de se deslocarem até a Escola para realizarem a sessão 

e falou um pouco de suas ações a frente do executivo, já a diretora Isabel Pionte, 

falou sobre a dificuldade que vem tendo a frente da direção da Escola, pelo 

motivo de o terreno onde a escola esta localizada não estar legalizado e 

agradeceu aos Vereadores e ao Executivo Municipal pelo empenho em resolver 

a situação. Foram lidos as seguintes INDICAÇÕES N° 012/GV/SMZ/17, N° 

015/GV/JCMF/17, N° 014/GV/NPF/17, N° 023/GV/MPS/17, N° 

025/GV/UMS/17, N° 011/GV/SMZ/17, N° 024/GV/UMS/17, N° 

010/GV/SMZ/17, N° 024/GV/MPS/17, N° 013/GV/SMZ/17, N° 

015/GV/NPF/17, N° 014/GV/JCMF/17, N° 025/GV/MPS/17, N° 

025/GV/SRA/17. No Pequeno Expediente o Presidente concedeu a palavra 

para o uso da tribuna ao vereador Ednaldo Borges da Silva pelo tempo de cinco 

minutos sem direito aparte. O vereador cumprimentou o público presente em 

especial os profissionais em Educação Física, falou sobre a iluminação pública, 

os produtos adquiridos e o seu respectivo valor, falou de sua felicidade em 

virtude do prefeito ter firmado o compromisso de iniciar a substituição e 

instalação dos materiais já nesta semana, parabenizou o Secretário de 

Agricultura pelo trabalho que vem desempenho a frente da secretaria, 

parabenizou a todos os secretários municipal ao público presente e por fim 

agradeceu ao prefeito por ter atendido suas reivindicações. Em seguida o 

Presidente concedeu a palavra para o uso da tribuna ao vereador Sinval Ribeiro 
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Alves pelo tempo de cinco minutos sem direito aparte. O vereador agradeceu a 

presença dos secretários municipal, a presença da imprensa, a presença do 

público e de todos os servidores da escola Bartolomeu, falou de sua alegria e da 

satisfação do Prefeito em virtude da liberação do recurso do FITHA, citou o 

empenho dos parlamentares em contribuir para a liberação deste recurso  em 

especial ao Deputado Laerte Gomes. Falou da importância de viabilizar para o 

nosso município uma agência bancária mesmo que de pequeno porte. Falou da 

felicidade mesmo depois de muita luta e muito trabalho saber que a Escola 

Vandernei esta funcionando climatizada, disse a Diretora Isabel que seu 

requerimento sobre material esportivo ele através do deputado Laerte Gomes ira 

viabilizar para a escola. Também falou para os moradores da linha C70 (lado 

direito sentido à Machadinho D'Oeste) que podem se tranquilizar que  agora 

com a liberação do recurso do FITHA o mais breve possível irá começar a 

recuperação da Linha, por fim agradeceu a presença de sua família. Não 

havendo mais inscritos, passando então para o Grande Expediente, O 

Presidente concedeu à palavra para o uso da tribuna ao vereador João Correia 

Maciel Filho pelo tempo de quinze minutos com direito aparte. O vereador 

iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes, agradecendo a 

diretora Isabel Pionte por ter cedido o espaço para realização da sessão e 

também parabenizado-a pelos serviços prestados à comunidade escolar, falou 

que foi aluno da escola e disse aos alunos presentes sobre a importância do 

estudo devido a grande concorrência do mercado de trabalho, agradeceu a 

presença de sua família, o vereador falou de suas indicações sobre a importância 

de elas serem atendidas o quanto beneficiará a comunidade do Núcleo Jatuarana, 

aproveitou a presença do Prefeito para reiterar de forma verbal o requerimento 

de recuperação da linha C70 (lado esquerdo sentido à Machadinho D'Oeste), 

aproveitou também para cobrar os atendimentos da equipe do PSF nas UBS'
s
 dos 

núcleos pois não estão acontecendo o vereador falou da importância que 

aconteçam periodicamente, tendo em vista que com esse tipo de atendimento 

desafoga o hospital municipal, o vereador Uéliton Machado da Silva pediu 

aparte e foi solidário ao vereador João Correia Maciel Filho em suas indicações 

e disse que é bem claro o descontentamento da população pela falta deste 

atendimento e disse para aqueles que não conhecem que a Barragem é 

aproximadamente 60 (sessenta) quilômetros de distância da sede do município e 

se torna muito complicado o deslocamento daqueles moradores até ao hospital 

municipal, diz que entende até certo ponto a ausência de atendimento porém 

afirmou que chega a hora que tem que iniciar. O vereador João Correia Maciel 
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Filho também fez o requerimento verbal ao prefeito para proceda  a reabertura 

das ruas do núcleo Jatuarana pois em 2015 e 2016 ele conseguiu através de 

emenda parlamentar 80 (oitenta) horas maquina para abrir ruas e fazer a limpeza 

geral do núcleo e que foi cortado aproximadamente 400 (quatrocentas) datas 

para ajudar no crescimento daquela comunidade e que agora existe a 

necessidade de que se proceda a reabertura das ruas e a expansão da rede 

elétrica, finalizou suas palavras dizendo que há muitas cobranças referente ao 

caminhão pipa, porém entende que apenas um não da conta da demanda e que 

com o começo da recuperação das estradas, aproveitou e fez a sugestão de que o 

caminhão pipa trabalhe em dois turnos diurno e noturno, talvez assim consiga 

atender toda a população. O Presidente concedeu à palavra para o uso da tribuna 

ao vereador Nedir Paz Florêncio pelo tempo de quinze minutos com direito 

aparte. O vereador iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes, 

falou da importância em realizar a sessão na escola, disse que seria importante 

se na escola houvesse nem que apenas trinta minutos por semana trabalhar um 

pouco de política no recinto escolar pois o cargo político é passageiro hoje 

somos nós amanhã poderá ser qualquer um de vocês, agradeceu ao prefeito por 

estar atendendo suas indicações, falou da união dos vereadores em prol da 

sociedade e finalizou se posicionando favorável ao projeto de regularização do 

terreno da escola e disse acreditar que nenhum dos vereadores seria contra o 

projeto. O Presidente concedeu à palavra para o uso da tribuna ao vereador 

Romildo Lemos de Meira pelo tempo de quinze minutos com direito aparte. O 

vereador iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes em especial 

aos alunos, explicou que embora a sessão esteja sendo realizado na escola é do 

mesmo moldes das sessões realizadas na sede da Câmara Municipal e que o 

intuito central da realização da sessão na escola é pra ir de encontro com a 

população, falou que os vereadores não estão apenas fiscalizar o executivo mais 

também ajudando a administrar pois estão indo atrás de seus deputados que 

estão disponibilizando recursos para o município,  o vereador João Correia 

Maciel Filho pediu aparte e falou dos recursos que tem conseguido junto as 

deputado Marcelino Tenório e junto ao deputado Federal Lucio Mosquini, o 

vereador Romildo Lemos de Meira falou da importância da liberação destes 

recursos, explicou sobre o que é a certidão negativa do município, explicou 

sobre o que é o FITHA, falou da visita que fez juntamente com o Presidente e a 

Vereadora Santa ao deputado Saulo Moreira e que o mesmo disponibilizou um 

recurso no valor de 60.000,00R$ (sessenta mil reais) para ser aplicado na saúde 

do município em medicamentos, falou que as fofocas existem mesmo porém 
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todos estão trabalhando pelo município, concordando em algumas coisas 

descordando em outras mais disse que isso é normal. O Presidente concedeu à 

palavra para o uso da tribuna ao vereador Ueliton Machado da Silva pelo tempo 

de quinze minutos com direito aparte. O vereador iniciou suas palavras 

cumprimentando a todos os presentes em especial os professores Vilmar e 

Welligton falou da importância que a Escola Bartolomeu teve em sua formação 

acadêmica inclusive os professores citados tendo em vista que o vereador é 

licenciado em matemática e estagiou na Escola com estes professores, falou 

sobre a função do vereador e pontuou a importância das leis aprovadas pelos 

mesmo tendo em vista que a duração das leis é por um período extenso de 

tempo, também falou da dificuldade que o município tem de se sustentar tendo 

em vista que o recurso próprio é pouco e disse que uma saída é os recursos de 

emenda parlamentar falou dos deputados que vem ajudando o município e citou 

as ações do deputado Cleiton Roque e o deputado Ezequiel Júnior, falou da 

importância do recurso do FITHA para o município, citou sobre a importância 

da climatização da escola Vandernei o vereador ainda falou sobre o projeto 

inseminar e parabenizou o secretário de Agricultura Izuir e por fim o vereador 

falou de suas indicações e solicitou ao prefeito que dentro das possibilidades 

possa estar atendendo as indicações apresentadas por ele tendo em vista que é 

pedido e necessidade da comunidade, finalizando suas palavras o vereador falou 

da importância das pessoas se politizarem e que o que a mídia nacional 

televisiva mostra sobre a política nacional e não reflete o que ocorre em nosso 

município. O Presidente concedeu à palavra para o uso da tribuna à vereadora 

Santa Maia Zimermann pelo tempo de quinze minutos com direito aparte. A 

vereadora iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes, 

parabenizou a diretora Isabel Ponte e o secretário de Educação Sandro Mariano 

pelo excelente trabalho que vem desempenhando pela educação de nosso 

município em especial parabenizou a diretora da Escola Oribe Antônio que vem 

fazendo a diferença frente aquela escola disse que é assim trabalho em parceria 

que soluciona os problemas, parabenizou ao prefeito pelo trabalho que vem 

desempenhando pois antes mesmo de um ano a frente do executivo municipal já 

tem muitos avanços, disse que as cobranças são feitas pois o prefeito não tem 

tempo para rodar o município inteiro e por isso os vereadores apresentam as 

indicações, parabenizou toda a equipe de obras do município principalmente em 

virtude das resoluções dos problemas referente a pontes pois muitas pontes 

foram levadas devido as fortes chuvas no começo do mandato porém o prefeito 

e toda a equipe de obras não mediram esforços para solucionar o problema, 
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falou que todos os vereadores estão correndo atrás de seus deputados federal e 

estadual citou a emenda destinada pelo deputado Saulo Moreira para a saúde 

municipal e também a destinação de uma ambulância para o distrito de São 

Marcos, finalizou dizendo que é importante o vereador cobrar junto aos 

deputados para disponibilizarem recursos para ajudar o município e a 

administração. O Presidente concedeu novamente a palavra ao Prefeito que por 

sua vez agradeceu a cada vereador, pois através de seus deputados estão 

contribuindo muito com o município, falou das expectativas para o futuro com a 

liberação de mais de três milhões de reais que estão para ser liberado, falou da 

situação do caminhão pipa e que está para chegar um caminhão pipa novo, 

finalizou suas palavras agradecendo a todos os presentes e afirmando que irá 

conseguir recuperar as estradas. O Presidente passou a presidência para a vice-

presidente na qual concedeu à palavra para o uso da tribuna ao vereador Manoel 

pereira da Silva pelo tempo de quinze minutos com direito aparte. O vereador 

iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes, falou da importância 

da câmara estar perto do povo, parabenizou ao prefeito por estar presente na 

sessão, falou ter muitas críticas a fazer, pois não é vereador de estar passando a 

mão na cabeça de ninguém, falou de suas indicações pontuando cada uma delas 

sempre ressaltando que está em defesa do povo e a mesma boca que hoje faz a 

crítica é a mesma que após a solução do problema irá parabenizar, questionando 

e alertando sobre a falta de iluminação pública em alguns pontos da cidade, 

pedindo para que sejam tomadas as devidas providências. O vereador João 

Correia Maciel Filho pediu aparte e falou sobre a iluminação pública, citou que 

o material já se encontra a mais de trinta dias no barracão da obra e ainda não foi 

instalados e têm vários pontos que existe a necessidade imediata da instalação 

destes materiais. O vereador Manoel Pereira da Silva se disse triste por receber a 

notícia do pedido de exoneração do secretário de Obras Admilson Doria tendo 

em vista que é um rapaz muito trabalhador, falou da sua indignação ao ouvir no 

rádio o secretário de fazenda senhor Edson Francisco falando que iria instalar as 

luminárias não porque vereador anda pedindo mais porque já ia colocar mesmo, 

pediu ao senhor Edson Francisco que se não respeita os vereadores, respeite pelo 

menos a população, frisou que não apóia coisa errada e que tem certeza que as 

lâmpadas não foi comprada para enfeite, finalizou fazendo requerimento verbal 

para que providencie o pagamento das diárias da servidora do conselho tutelar e 

que providencie também o conserto dos caminhões da secretaria de obras. A 

vice-presidente retornou a presidência ao vereador Manoel Pereira da Silva que 

concedeu à palavra para o uso da tribuna ao vereador Sinval Ribeiro Alves pelo 
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tempo de quinze minutos com direito aparte. O vereador iniciou suas palavras 

falando que a delonga da sessão não é costumeira e se dá exatamente por estar 

ocorrendo na Escola Bartolomeu, conclamou a todos os presentes para se 

fazerem presentes junto ao executivo e principalmente junto ao legislativo, suas 

palavras foram voltadas para demonstrar o quão grande são nossas 

responsabilidades, falou das dificuldades do executivo, porém vê muitos 

avanços em apenas oito meses de mandato, falou da importância da semana da 

pátria citou a importância dos nossos antepassados que tombaram para que hoje 

possamos ser livres, citou a importância de haver projetos de lei de iniciativa 

popular, falou que a câmara esta a disposição de todos os munícipes, finalizou 

parabenizando a todos pela semana da pátria. O Presidente voltou à palavra para 

o 1º secretário para fazer leitura da ordem do dia o secretário apresentou o 

projeto de lei Nº 035/GP/PMVA/17 e o projeto de lei Nº 036/GP/PMVA/17, 

logo após os senhores vereadores em virtude da extensão da sessão concordaram 

em não suspender a sessão para assinar o parecer das comissões nos projetos a 

serem votados, em seguida o presidente colocou o parecer do projeto de lei Nº 

036/GP/PMVA/17 em discussão o vereador Sinval Ribeiro Alves pediu a 

palavra e falou da importância da aprovação do projeto, tendo em vista que se 

trata da regularização do terreno da escola. Não havendo mais vereadores 

interessados em discutir o parecer do projeto de lei Nº 036/GP/PMVA/17 foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. O 

Presidente colocou o projeto de lei Nº 036/GP/PMVA/17 em discussão o 

vereador Ueliton Machado da Silva pediu a palavra e falou da importância da 

aprovação do projeto, tendo em vista que a não regularização interfere na 

validação dos estudos de todos os discentes da escola, e em virtude disto é 

favorável ao projeto de lei. Não havendo mais vereadores interessados em 

discutir o projeto de lei Nº 036/GP/PMVA/17, foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida o presidente 

colocou o parecer do projeto de lei Nº 035/GP/PMVA/17 em discussão, não 

havendo vereadores interessados em discutir o parecer do projeto de lei Nº 

035/GP/PMVA/17 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. O Presidente colocou o projeto de lei Nº 

035/GP/PMVA/17 em discussão onde o mesmo passou a presidência para a 

vice-presidente e fez o uso da palavra para explicar que quando alguém diz que 

os vereadores estão atrapalhando administração faltam com a verdade exemplo é 

este projeto de lei que retornou para a prefeitura para fazer a correção e por ser 

de grande importância hoje esta novamente sendo apreciado e acredita que será 



GOVERNO DE RONDÔNIA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALE DO ANARI 

PALÁCIO VEREADOR ACYR JOSÉ DAMASCENO 

PODER LEGISLATIVO 

 
 

 

RUA BOA VISTA, 2678 – CENTRO – CEP: 76867-000 – FONE/FAX: (69)35251016 
VALE DO ANARI/RO 

aprovado. Retornando à presidência o vereador Manoel pereira da Silva, por não 

haver mais vereadores interessados em discutir o projeto de lei Nº 

035/GP/PMVA/17, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. O Presidente concedeu novamente a palavra ao Prefeito 

que por sua vez explicou ao vereador Manoel Pereira da Silva e ao vereador 

João Correia Maciel Filho que realmente já tem trinta dias que o material 

elétrico estão comprados porém estão chegando fracionado ainda não chegou 

tudo e por isso prefere esperar que chegue todo o material para assim poder 

fazer todo o serviço e economizar na mão de obra, em relação aos caminhões 

estão realmente no "toco" mais sem dinheiro não é possível arrumar e que agora 

com o recurso do FITHA irá arrumar os caminhões. Em seguida o presidente 

passou a palavra para a diretora Isabel Pionte que agradeceu a todos os 

envolvidos a celeridade com que o problema foi resolvido. Não havendo mais 

nada a tratar o Presidente agradeceu a todos pela presença encerrando a sessão 

às vinte e uma horas e vinte e cinco minutos. 
PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALE DO ANARI, EM QUATRO DE 

SETEMBRO DE 2017. 
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